
Многопрофильная инженерная олимпиада «Звезда» 
по обществознанию 

 

6-7 класс                      Отборочный этап                          2022-2023 

Вариант 1 

Задания, ответы и критерии оценивания 
 

Блок 1.  Выберите один правильный вариант ответа (5 баллов за каждый правильный ответ, 

всего 75 баллов). 

1. Единицей в структуре общества, его ячейкой, называют… 

а) Семью;  

б) Нацию; 

в) Государство; 

г) Одного человека. 
 

2. Термин «социальный» переводится с латинского языка как… 

а) Общественный; 

б) Единый;  

в) Общий; 

г) Относящийся к социологии. 
 

3. Человек исповедует католицизм. Это означает, что он… 

а) Атеист; 

б) Протестант; 

в) Мусульманин; 

г) Христианин. 
 

4. Положение человека в обществе называется… 

а) Общественным местом; 

б) Социальным статусом; 

в) Социальной ролью;  

г) Профессией. 
 

5. Какая из ролей не является типичной для современного российского подростка? 

а) Ученик; 

б) Рабочий; 

в) Друг; 

г) Сын. 
 

6. Что из перечисленного является примером толпы? 

а) Школьники на итоговой линейке; 

б) Скопление зевак на улице; 

в) Футбольная команда; 

г) Большая семья. 
 

7. Что из перечисленного является формой территориально-государственного 

устройства? 

а) Конфедерация; 

б) Демократия; 

в) Монархия; 

г) Республика.  



8. Основным способом формирования органов власти в демократическом 

государстве является (являются)… 

а) Выборы;  

б) Референдум; 

в) Жребий; 

г) Назначение. 

 

9. Какое из осуществляемых вами в настоящее время прав отражено в Конституции 

РФ? 

а) Право на защиту Отечества; 

б) Право на образование; 

в) Право сохранять природу; 

г) Право меняться вещами. 

 

10. Что из перечисленного не относится к средствам массовой информации? 

а) Телевидение; 

б) Интернет; 

в) Периодические издания; 

г) Книги. 

 

11. Главными признаками, объединяющими людей в нацию, являются: 

а) Общность языка, общая история; 

б) Проживание на одной территории; 

в) Совместное ведение хозяйства; 

г) Определенные черты характера. 

 

12. Что из перечисленного способствует решению глобальных проблем 

современности? 

а) Все ответы верны; 

б) Деятельность международных правозащитных и экологических организаций; 

в) Сотрудничество правительств разных стран; 

г) Развитие науки. 

 

13. Верны ли следующие утверждения? 

 

1)Унитарное государство – такая форма государственного устройства, при которой 

территория государства не имеет в своем составе республик, а подразделяется 

только на административно-территориальные единицы (районы, области, края). 

2) Унитарное государство – союз самостоятельных государств, образованных на 

основе договора с целью совместного решения определенных проблем: обороны, 

координации внешней политики и др. 

а) Верно только 1; 

б) Верно только 2; 

в) Оба утверждения неверны; 

г) Оба утверждения верны. 

 

14. Одним из признаков демократического государства является: 

1) Наличие в нем различных политических партий, которые выражают 

противоречивые общественные интересы и борются за власть; 



2) Формирование органов власти возможно только на основе законодательства при 

широком участии граждан независимо от их социальной, расовой, 

национальной, языковой или религиозной принадлежности; 

а) Верны оба утверждения; 

б) Верно только 1; 

в) Верно только 2. 

 

15. Укажите черту, которая отличает деятельность людей от поведения животных: 

а) Человек может употреблять природные предметы в качестве орудий; 

б) Человек может изготавливать орудия с помощью своих естественных органов; 

в) Деятельность человека сообразуется с целью (т.е. она целесообразна); 

г) Человек не ограничивается приспособлением к природной среде, а сознательно 

преобразует ее. 

 

Блок 2.  Выберите несколько правильных вариантов ответа (5 баллов за каждый правильный 

ответ, всего 25 баллов). 

 

16. Что отличает общество от человечества? 

а) В состав «общества» включаются все связи между людьми и их объединения ; 

б) Общество – это не только совокупность всех людей, входящих в его состав; 

в) В состав «человечества» включается природная среда обитания людей; 

г) В состав общества не входят новорожденные дети; 

д) В состав человечества не входят люди с умственными отклонениями. 

 

17. Слово «религия» может означать: 

а) Любое мировоззрение; 

б) Любую веру в сверхъестественные силы; 

в) Любые ритуальные или обрядовые действия; 

г) Объединение людей, исповедующих определенную веру (например, буддистов); 

д) Систему убеждений и правил поведения, основанную на том, что существуют высшие 

силы, влияющие на судьбу отдельных людей и общества в целом. 

 

18. Какое из утверждений, относящихся к участию гражданина в выборах, 

свидетельствует о его активной гражданской позиции: 

а) Если я не приду на выборы, государство напрасно потратит часть средств на их 

организацию; 

б) Если я не приду на выборы, значит, решения за меня будут принимать другие люди; 

в) На выборы нет смысла ходить, потому что мой голос ничего не решает; 

г) Если я проголосую за партию, которая не сможет набрать высоких; 

показателей, я свободен от ответственности за все происходящее; 

д) Если я не приду на выборы, я выражу свой протест против сегодняшней ситуации. 

 

19. За некоторые  виды  преступлений  уголовная  ответственность  установлена  с 14 

лет. Выберите такие преступления из списка: 

а) Государственная измена; 

б) Дача взятки должностному лицу; 

в) Ложное сообщение о готовящемся террористическом акте; 

г)Угон автотранспортного средства; 

д) Управление (неоднократное) транспортным средством в состоянии опьянения. 



 

20. Рациональное познание в отличие от чувственного: 

а) Формирует понятие о предмете; 

б) Использует логические умозаключения; 

в) Присуще только образованным людям; 

г) Является критерием истины; 

д) Приводит к практическим результатам; 

е) Направлено на получение представления о предмете; 

ж) Дает наглядный образ предмета. 


